

柳州市物业管理行业协会下发通知要求 严禁电动自行车及其蓄电池进楼入户充电

日报消息（全媒体记者李书厚）电动自行车燃烧能够产生大量的烟气和猛烈的火焰，一旦发生火灾，烟气有可能进入楼梯间或沿采光井上行（烟囱效应），导致烟气蔓延阻断逃生通道，造成人员伤亡。近日，市物业管理行业协会下发通知，要求物业企业加强检查，做好劝阻工作，严禁电动自行车及其蓄电池进楼入户充电。

通知要求，物业企业要重视整治住宅小区公共通道存在的占用消防通道等现象。住宅楼道内禁止储存易燃物、可燃物、易引发火灾物品；禁止在建筑内的首层门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间等影响消防通道畅通的公共区域停放电动自行车、存放杂物和大件家具等。禁止用电梯运载电动自行车，严禁电动自行车及其蓄电池进楼入户充电。

对物业企业没有能力解决的问题，要落实定期上报制度。对楼道内飞线充电、占用消防通道等现象，物业服务企业要及时劝阻和制止，并采取相应措施清理；物业服务企业应根据小区实际情况，依法依规合理自行增设或协助安装充电桩，满足小区业主电动自行车充电需求，规范电动自行车管理，消除小区楼道内各类潜在安全隐患。

对于劝阻、制止无效的，应及时报告街道办事处或者镇人民政府。由街道办事处调查、了解情况后按照法定权限予以依法处置，物业服务企业协助配合处理；超出权限范围的，按《广西壮族自治区物业管理条例》规定职责，由其报告公安、应急管理等相关职能部门到场依法处置。

同时还要加强对电动自行车停放场所的管理，要求人员巡查到位，发现线路老化的要及时更换改造，并保证消防器材充足。

相关链接

广西部署电动自行车及居民家庭火灾防范工作

为吸取南京“2·23”火灾事故教训，有效防范和减少火灾事故，确保人民群众生命和财产安全，2月26日，自治区消防安全委员会办公室印发《关于加强电动自行车火灾防范工作的通告》和《关于做好居民家庭火灾防范的通告》，部署电动自行车及居民家庭火灾防范相关工作。

自治区消安办要求，加强电动自行车火灾防范工作，要严格落实消防安全管理责任、明确独立停放充电区域；电动自行车集中停放区域要配置消防设施和用电装置；严禁车辆违规停放充电及私拉乱接充电线路为电动自行车充电；业主或物业管理单位要严格落实消防安全防范措施，并加强消防安全科普教育，教育引导广大群众了解电动自行车火灾危险性，掌握火场逃生自救常识。

在居民家庭火灾防范方面，自治区消安办要求，居民要增强火灾防范意识，提高自身防护能力；熟悉住所周围环境，学习消防逃生、紧急避险自救等技能，做好清厨房、清阳台、清走道及使用结束或离家前做好关火、关电、关气的“三清三关”，不在家中存放易燃易爆危险物品；注意用电安全、正确使用燃气，加强对小孩安全教育，同时畅通楼道、通道、阳台及安全出口等消防生命通道，以免影响消防车通行而延误火灾扑救的最佳时机。

外卖快递车占道停放造成拥堵妨碍通行 城管约谈涉事单位负责人

日报消息（通讯员朱开健报道摄影）随着网络购物、餐饮外卖市场的发展，快递、外卖行业呈现强劲增长势头，送餐员、快递员已成为一个快速发展壮大的新兴群体，由此引发的车辆占道停放、妨碍交通等违法现象日益增多，造成了交通安全隐患。昨日，有市民反映，在白沙路保利商圈周边，经常有快递车占用人行道停放，妨碍市民通行。

柳北区城管执法局二中队执法人员到现场看到，紧挨着隔离栏，有3辆两轮电动车违规停放于人行道盲道处，其中两辆是外卖送餐车。而不远处，一辆红色快递三轮车紧挨着隔离栏和盲道违规停放。

据了解，保利商圈人员众多，网络购物及点餐需求量大。

由于驾车进出商圈需经专门的出入口，且需要领取出入牌，不少快递员和送餐员嫌麻烦，为贪图便利，直接将车辆就近停放在人行道上。一名散步路过的市民告诉执法人员，这些快递车经常占用人行道，市民早、晚时段通行极为不便。执法人员随即对涉事人员进行劝导、疏导。

为从根本上解决外卖、快递车辆乱停放的问题，执法人员对辖区快递、外卖站点进行细致摸排，并约谈其相关负责人，讲清法律法规，明确管理标准，要求各行业要切实加强对从业人员交通安全法规和相关知识的培训与宣传，规范送餐员、快递员交通违法行为。相关负责人承诺，将对所属工作人员加强教育，禁止随意占道停放外卖和快递车辆。



执法人员在约谈相关当事人。

我市在全市范围内开展房屋市政工程复工复产安全生产大排查 对存在重大安全隐患的一律责令停工整改

日报消息（全媒体记者李书厚）安全生产，责任重大。春节过后，全市房屋市政工程项目逐渐进入全面复工阶段，又恰好面临寒潮天气，历来是安全生产事故易发多发期，为认真贯彻落实国务院安委会《安全生产治本攻坚三年行动方案（2024—2026年）》等有关文件要求，市住房城乡建设局决定在全市范围内开展房屋市政工程复工复产安全生产大排查工作，切实消除安全隐患，有效防范房屋市政领域安全生产事故发生，全力保障人民生命财产安全。

在本次大排查中，市建设工程

质量安全管理中心、各县区（新区）住房城乡建设主管部门要督促和指导项目参建单位认真落实安全生产主体责任，召开一次节后安全生产专题会议，对复工复产安全生产作专题部署；制定一个周密的复工复产方案并严格组织实施；召开一次全体职工大会，对安全生产作全面部署强调；开展一轮全员安全生产和消防培训教育，特别是加强对新上岗人员和转岗人员的培训教育；制定一套应急处置方案，做到有备无患；开展一次全面安全生产和消防安全检查，特别是设备设施全面维护检查（简称“六个一”）。

施工企业（总承包企业）主要负责人还要签订《节后复工复产安全生产承诺书》，并报当地住房城乡建设主管部门和当地应急部门。凡是未做到“六个一”以及施工企业主要负责人没有签订安全生产承诺书的，一律不得复工复产。

在排查方式上，采取企业自查、属地检查、市级抽查等方式，严格落实闭环整改。市建设工程质量安全管理中心、各县区（新区）住房城乡建设主管部门、各参建单位要突出防控重点，加强临时用电和生火取暖等消防安全防范，落实好安全防护措施、劳动安全防护用品等，对因恶劣天气导致现场达不到安全施工条件的，不予复工，严密防范低温雨雪冰冻灾害事故。

在重大安全隐患的，主管部门要一律责令停工整改，坚决消除安全隐患，待整改合格后方可复工。

同时，还要做好寒潮天气防范。在寒潮天气期间，市建设工程质量安全管理中心、各县区（新区）住房城乡建设主管部门、各参建单位要突出防控重点，加强临时用电和生火取暖等消防安全防范，落实好安全防护措施、劳动安全防护用品等，对因恶劣天气导致现场达不到安全施工条件的，不予复工，严密防范低温雨雪冰冻灾害事故。

金色花海 生机盎然

2月19日，位于柳城县沙埔镇碑田村的200余亩油菜花绽放，金黄色花海在阳光下闪耀，呈现一片生机盎然的景象。

“现在油菜花进入盛花期，5月可采收油菜籽进行榨油。”碑田村党支部书记龙业萍介绍，这是碑田村自2021年进行耕地提质改造（旱改水）后首次大面积种植油菜。油菜种植不仅美化了乡村环境，也为当地村民提供了更多增收致富的渠道，为乡村振兴注入了新的活力和希望。

全媒体记者 周宁 摄



经营环境干净整洁，连连登上红榜

10家门店获“门前三包星级商户”牌匾

日报消息（通讯员邓湖广报道摄影）“祝贺您获评‘门前三包星级商户’。”昨日上午，在城中区静兰片区南二路经营米粉店的杨老板在静兰街道办事处、社区和物业工作人员的见证下，从城管执法人员的手里，接过“门前三包星级商户”牌匾。当天，共有10家商户获得城中区城管委授予的“门前三包星级商户”牌匾。

静兰片区南二路沿街有餐饮店、超市、菜市、银行等店面共104家。去年6月底，城中区城管委以该路段为试点，开展“门前三包”商户评星活动。在评比活动的半年时间里，由城管执法人员、街道办事处、社区及物业工作人员组成的检查组对南二路各个店面的“门前三包”工作进行检查、打分，并每月将检查结果通报公示。因为“门前三包”工作做到位，杨老板经营的米粉店及另9家店面在评比中连登6次“红榜”，获评“门前三包星级商户”。

“餐饮行业本来就要特别讲究环境卫生。”杨老板说，他



执法人员将牌匾送到商户手中。

每天早晚都会打扫门面卫生，看到顾客停车也提醒其规范停放。他将牌匾放在店门口显眼处，表示“让顾客一进门便能看到，吃得更放心”。

当天获得“门前三包星级商户”的共有10家店面，有粉店、小菜市场、糕点店等。这

些星级店面的业主均表示，环境干净整洁利人利己，今后将继续落实“门前三包”责任制，履行社会责任。

城中区城管执法局相关负责人表示，这些星级店面在城管领域工作中将获优先支持。

开展上门服务 强化餐厨垃圾管理

日报消息（通讯员夏旭嵩报道摄影）春节假期之后，餐饮行业进入“开工潮”，加上不少新商户开业，餐厨垃圾产生量也随之增长。昨日，鱼峰区城管执法局对天山路、东环大道、柳石路等餐饮商户和单位进行上门走访，了解节后开工情况，检查餐厨垃圾每日收

运台账，认真倾听他们的意见和建议，及时协调解决存在的问题。

此外，执法人员还积极与新开业的餐饮商户沟通，进行餐厨垃圾分类宣传，耐心讲解收运政策，发放我市餐厨垃圾管理规定等相关资料，并协助联系收运单位，引导他们树

立正确投放、及时收运、规范处置的良好意识。当天，共发放宣传资料180余份。

下一步，鱼峰区城管执法局将继续加大监督管理力度，做好餐厨垃圾管理的上门服务，营造干净、整洁、有序的城市环境。



执法人员上门开展餐厨垃圾分类宣传。

「约谈」工地人员 做好扬尘治理

日报消息（通讯员韦德盛）为了更好地做好扬尘治理工作，连日来，柳南区城管执法局未雨绸缪，派出执法人员给施工单位打“预防针”，叮嘱他们依法施工，避免出现扬尘污染环境等现象。

在磨滩路某施工工地，工人正在为开工做准备，尽管未发现违规施工问题，但执法人员仍“约谈”了该工地负责人，叮嘱其要做好黄土覆盖、及时清洗出入工地的车辆等预防扬尘污染环境工作。在河西路某施工工地，执法人员检查了该工地的喷淋设施是否完善、施工围挡是否完好等。检查发现，一处面积数百平方米的黄土有约20平方米没有覆盖。工地负责人说原来已盖好，估计覆盖物被大风吹走了，随后马上安排工人重新覆盖。

截至2月26日，城管队员共检查了辖区的8个施工工地，发现黄土未覆盖、物料堆放不规范问题各1个，施工方都及时进行整改。执法人员表示，今后会加强对施工工地的巡查和监管，市民发现工地违规施工引发噪声扰民、黄土未覆盖、车轮带泥或洒漏污染城市环境等城市管理问题，可通过柳州市智慧城管平台反映，执法部门会及时查处。